



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ
ΣΕΒΑΣΤΟΥΠΟΛΕΩΣ 113, Τ.Κ. 115 26 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛΕΦΩΝΑ: Πρόεδρος: 210 38 39 673 - Γεν. Γραμ.: 210 38 40 548 - Γραμ. Παιδιατρικού: 210 38 47 374
Λογιστήριο: 210 38 39 770 - Πληροφορίες: 210 38 16404 - FAX: 210 38 41 234
E-mail: isathens@isathens.gr, site: www.isathens.gr

Προς το Υ.Υ.Κ.Α.

Προς την Διοίκηση του Νοσοκομείου Παιδων Αγία Σοφία

Αθήνα, 13-12-2011

Άμεση Παρέμβαση ΙΣΑ για το Τμήμα Ινοκυστικής του Νοσοκομείου Παιδων "Αγία Σοφία"

Στο Τμήμα Ινοκυστικής του Νοσοκομείου Παιδων "Αγία Σοφία" παρακολουθούνται περισσότερα από 400 παιδιά, σε επίπεδο Ε.Ι. 10-12 παιδιά κατά μέσο όρο ημερησίως, ενώ νοσηλεύονται 7-10 παιδιά ημερησίως σε κλίνες του Νοσοκομείου ανάλογα με τη διαθεσιμότητα που υπάρχει. Το πλήθος των ασθενών το κατατάσσει για το λόγο αυτό στα μεγαλύτερα Κέντρα Κυστικής Ίνωσης στην Ευρώπη, ενώ ταυτόχρονα είναι το μόνο αναγνωρισμένο Κέντρο αναφοράς σε όλη την Ελλάδα.

Τους τελευταίους μήνες, λόγω ενεργειών της Διοίκησης του Νοσοκομείου που αποσκοπούν στη **συγχώνευση και πρακτικά στην κατάργηση του Τμήματος**, επικρατεί πρωτοφανής υποβάθμιση του Τμήματος, η οποία συνίσταται αναλυτικά στα εξής:

- ο Τη χορήγηση εκπαιδευτικής άδειας για ένα χρόνο σε επιμελήτρια Α' που στελέχωνε το τμήμα, χωρίς η θέση της να πληρωθεί από αντίστοιχης εμπειρίας ιατρό πλήρους απασχόλησης,
- ο Τη μη πλήρωση της ήδη προκηρυχθείσας θέσης επιμελητού Β', με αιτιολογία την συνολική αδυναμία προσλήψεων – διορισμών λόγω της οικονομικής κρίσης χωρίς να ληφθεί υπ όψιν στην έγκριση της προαναφερθείσας άδειας με διπλές αποδοχές.
- ο Την επιπλέον επιβάρυνση της αποσπασμένης και με αξιόλογη εμπειρία στην Ινοκυστική Νόσο ιατρού του ΙΚΑ, δρ. Α. Κατελάρη με αμφιλεγόμενης νομιμότητας εφημερίες στα εξωτερικά ιατρεία της Παιδιατρικής Κλινικής που υποβάθμισαν τη δυνατότητα προσφοράς της στο Τμήμα και οδήγησαν στην αποχώρησή της. Η ιατρός, βάσει του Ν.3918/2011 άρθρο 32 παρ. 3, θα καταλάμβανε κατόπιν βουλήσεώς της προσωποπαγή θέση, διατηρώντας εκ του νόμου τα εργασιακά και μισθολογικά δικαιώματά της, θα ήταν η μόνη ιατρός που θα υπηρετούσε στο Τμήμα μετά την αποχώρηση της έταιρης συναδέλφου σε εκπαιδευτική άδεια και ως εκ τούτου θα ήταν ήδη επιφορτισμένη με πολύ περισσότερα καθήκοντα.

Για την ισότιμη πρόσβαση στην κατάλληλη φροντίδα και περίθαλψη όλων των Ευρωπαϊκών ασθενών με Κυστική Ίνωση, έχουν καθιερωθεί **Ομοφωνίες (Consensus) για συγκεκριμένα Πρότυπα Φροντίδας για τους ασθενείς με Κυστική Ίνωση** -Standards of Care for Patients with Cystic Fibrosis: a European Consensus- (Journal of Cystic Fibrosis 4 (2005)7-26, οι οποίες επισυνάπτονται.

Μεταξύ άλλων προβλέπονται ρητά:

- 1) Η ανάγκη φροντίδας των ασθενών από Εξειδικευμένα Κέντρα Κυστικής Ίνωσης (CF Centers), χωριστά για παιδιά και ενήλικες, με μόνιμο και εξειδικευμένο προσωπικό, ελάχιστο αριθμό ασθενών (περί τους 50), με δυνατότητα 24ωρης πρόσβασης και διασύνδεσης με κέντρα μεταμόσχευσης.
- 2) Η επάνδρωση των Κέντρων με έμπειρους και εξειδικευμένους στη νόσο, ο αριθμός των οποίων ορίζεται σύμφωνα με το πλήθος των ασθενών.
- 3) Η παρακολούθηση και ο εξειδικευμένος εργαστηριακός έλεγχος ασθενών κάθε 1 έως 3 μήνες.
- 4) Η νοσηλεία ασθενών με άμεση εισαγωγή όταν απαιτείται, με δυνατότητα διαθεσιμότητας 3-5 κλινών ανά 50 ασθενείς σε μονόκλινα δωμάτια και αυστηρή πολιτική ελέγχου των λοιμώξεων.
- 5) Η παροχή υπηρεσιών κατ' οίκον νοσηλείας για λήψη ενδοφλέβιας αγωγής κατ' ελάχιστον.

Συνεπώς, βάσει των Ευρωπαϊκών Ομοφωνιών, το Τμήμα Ινοκυστικής του "Αγία Σοφία" θα έπρεπε να διαθέτει 24-40 κλίνες σε μονόκλινα δωμάτια, τουλάχιστον 6 ιατρούς, 8 νοσηλεύτριες, 4 φυσιοθεραπευτές, 3 διαιτολόγους, 3 ψυχολόγους, 3 κοινωνικούς λειτουργούς. **Σήμερα, το Τμήμα Ινοκυστικής των 400 παιδιών, το μοναδικό στην Ελλάδα, λειτουργεί με έναν Ιατρό (τον Διευθυντή του), έναν Πνευμονολόγο με part-time απασχόληση (κάθε Τρίτη και Πέμπτη) και μία Νοσηλεύτρια. Η σύγκριση είναι χαώδης, οι παραλείψεις της Πολιτείας και της Διοίκησης εγκληματικές.** Ο προβληματισμός και η αγωνία μας για τις μεθοδεύσεις συγχώνευσης - κατάργησης του Τμήματος Ινοκυστικής και τις επιπτώσεις της δραματικής υποστελέχωσής του στην υγεία των παιδιών μας έχει εκφρασθεί σε όλους τους τόνους και προς κάθε κατεύθυνση, χωρίς αποτέλεσμα. Είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε με πιο δυναμικό τρόπο.

Γι' αυτό ως Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών απαιτούμε:

- Να εγκαταλειφθεί κάθε σκέψη και ενέργεια συγχώνευσης - κατάργησης του Τμήματος.
- Να ενισχυθεί το Τμήμα άμεσα με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, με γνώμονα τα διεθνώς αποδεκτά πρότυπα.
- Να διατεθούν αποκλειστικές κλίνες σε μονόκλινα δωμάτια για τις ανάγκες νοσηλείας του Τμήματος.

Με τη βεβαιότητα ότι κατανοείτε το μέγεθος και την κρισιμότητα των προβλημάτων μας, σας καλούμε να πάρετε άμεσα θέση στην προσπάθεια αυτή προς την βέλτιστη ποιότητα ζωής των ασθενών με Κυστική Ίνωση, η οποία θα σημάνει και το προσδόκιμο επιβίωσή τους.

Για το Δ.Σ. του Ι.Σ.Α.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΤΟΥΛΗΣ

Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΤΑΘΗΣ ΤΣΟΥΚΑΛΟΣ